

疫情防控期间,民生物资运输、特殊患者就医如何保障 这场新闻发布会告诉你答案

本报讯(记者梁智玲)3月29日,我市举行2022年焦作市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会(第十一场),副市长薛志杰,市卫健委、市公安局、市疾控中心相关负责同志就疫情防控措施、民生保障等热点问题进行解答。

3月28日18时至24时,全市报告新增本土无症状感染者3例,均在修武县;3月29日0时至18时,全市无新增。本轮疫情中,我市累计报告确诊病例14例(修武县13例,武陟县1例),无症状感染者31例(均在修武县)。3月29日,市疫情防控指挥部办公室下发2022年第18号通告,调整了有关防控措施,严格实施分区分类管控,防范区内人员可有序流动。

疫情发生以来,市委、市政府坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,立足“早、快、准、严、多、稳”,多措并举全力以赴做好疫情防控各项工作。目前,我市疫情总体呈现平稳可控、持续向好的态势,下一步将重点强化分区分类管控、重点人员管控、重点场所管控、聚集活动管控、个人防护意识等,牢牢守住疫情“不输入、不外溢”的底线。

疫情防控之下,民生如何得到有效保障?市公安局党委副书记、副局长李向东表示,对特殊车辆和人员,公安交管部门采

取“加急办、预约办、便捷办”,全力保障疫情防控车辆、生活必需品运输车辆通行便利。一是开通专线。车辆管理部门开通专线服务电话2283258、2283215、2283210,专线为运送防疫物资、居民生活必需品的车辆、人员提供预约办理服务。二是急事急办。对救护、防疫和运送防疫物资、关键原辅料、重要生产生活物资等车辆和人员,预留“应急窗口”,急事急办,压缩时限、快速办理。三是开通“绿色通道”。对运送鲜活农产品运输等居民生活必需品的车辆,开通“绿色通道”快速办理牌证业务,提供通行便利保障。

市卫生健康委党组成员、副主任翟建春说,为解决全市特殊病人就医难问题,我市第一时间将市人民医院、市第二人民医院、焦煤集团中心医院定为红码、黄码急危重症定点医院,市妇幼保健院定为红码、黄码急危重症孕产妇和儿童定点医院。每个县(市)确定一所综合实力较强的医院为县级红码、黄码急危重症定点医院,要求所有定点医院不得以任何理由拒诊患者,在作好防护的前提下积极救治患者,同时进行核酸检测。疫情防控期间,我市各级医疗机构就医秩序良好,没有出现群众看病难问题。

道一声感谢 祝一路平安

我市欢送新乡疾控援焦流调队返程

本报讯(记者朱晓琳)道一声感谢,祝一路平安。3月29日上午,简单而热烈的欢送新乡疾控援焦流调队返程仪式在马村区举行。

新乡疾控援焦流调队的15名队员在我市连续奋战7天,圆满完成各项任务后踏上归程。“焦作新乡情意坚,患难与共抗疫情”“情中风雨同担,铭记危难时刻共克时艰”,30多名来自我市疾控战线的工作人员和市公安局马村分局的民警,用红艳艳的条幅和鲜花表达依依惜别之情。

“疫”线直击,感恩有您。仪式现场,副市长鲁文明亲切慰问了连日来不辞辛苦、昼夜奋战的新乡疾控援焦流调队队员,对他们的辛勤付出与无私奉献表示感谢,并向他们赠送锦旗。锦旗上的“疫线直击,感恩有您;患难与共,人间大爱”,说出了352万焦作人民的心声。

在焦作疫情防控最紧要关头,河南省疾控中心和新乡市

响应省委、省政府号召,第一时间驰援焦作,同焦作人民并肩作战,生动诠释了伟大抗疫精神和无疆大爱。7天来,新乡疾控援焦流调队分成两组,一组7名队员奋战在马村区,另一组8名队员奋战在示范区,上追源头、下查密接,用生命守护使命,以细致极致的作风和极端负责的态度,圆满完成了最紧迫、最重要、最危险的流调工作,为焦作的抗疫斗争作出了重要贡献。

鲁文明在致辞中说,焦作是一座有情有义的城市,焦作人民感恩新乡疾控人员的挺身而出和鼎力相助,将永远铭记这分同舟共济的恩情和倾心竭力的支持。疫情之后,我们诚挚邀请新乡“逆行者”来焦作感受绿水青山、鸟语花香,领略“精致城市、品质焦作”的魅力。

欢送仪式后,新乡疾控援焦流调队队员登车启程,公安民警整齐列队敬礼致意,警车开道护送英雄返程。

焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室通告

(2022年第18号)

本轮疫情发生以来,全市各级各部门和广大人民群众众志成城,团结一心,疫情防控取得阶段性成效。为统筹好疫情防控和经济社会发展,现将全市疫情防控有关措施通告如下。

一、严格实施分区分类管控

1.修武县中风险地区实行封控区管理,封控区内人员实行“封闭隔离、足不出户、服务上门”管控措施;修武县其他区域实行管控区管理,管控区内居民不出乡镇(街道),严禁聚集;武陟县大虹桥乡南张村、王张村实行封控区管理,武陟县大虹桥乡其他区域实行管控区管理;市域内除上述封控区和管控区外,其他区域按防范区从严实施管控。

2.防范区内人员有序流动,非必要不出市、不跨省;县域之间交通检测站撤除,保障市域内交通畅通;火车站、高速公路、国道、省道等入市通道设置的交通检测站严格执行查验工作,来(返)焦和离焦人员须持48小时内核酸检测阴性证明和健康绿码。

二、严格省外和涉疫地区来(返)焦人员管控

省外和涉疫地区来(返)焦人员需提前通过“焦我办”APP或电话向目的地所在社区(村)、单位报备;

社区(村)、单位务必当天将来(返)焦人员信息上报至乡镇(街道),由乡镇(街道)上报至县(市、区)疫情防控指挥部;人员抵焦后根据流调和风险评估结果立即赋“黄”码或“红”码,分类落实管控措施。

三、严格村(社区)防控

防范区内各村庄(小区)暂只保留一个出入口,设置防疫岗,人员可正常出入,严格执行扫码、戴口罩、不聚集等措施。坚持“三级包保”和“五包一”责任制,做好外来人员登记造册、健康管理和异常状况处置等工作。

四、严格重点场所管控和落实单位责任

防范区内机关、企事业单位正常上班,工厂、建筑工地恢复生产施工,人员封闭管理;餐饮机构暂停堂食;图书馆、影剧院、棋牌室、洗浴中心、网吧、酒吧、KTV、台球厅、游戏厅、游乐场、室内健身馆、艾灸养生馆、美容美体店等场所暂停营业;养老院、福利院、监所等机构封闭管理;各类学校(除普通高中、驻焦高校)、学前托幼托育机构、培训机构暂停线下教学和培训活动。各行业主管监管部门加强单位和行业疫情防控指导和督查,对落实防控措施不到位的场所和单位责令停业整改。

五、严格聚集活动管控

防范区内严控50人以上会议等活动,尽量采取线上方式,确需线下举办的,按照“谁举办、谁负责”原则,提前制订疫情防控方案和应急处置预案,并报辖区疫情防控指挥部审批,参加人员均需提供48小时内核酸检测阴性阴性证明;白事简办、红事缓办,并向社区(村)报备,社区(村)要向乡镇(街道)报告,加强监管;暂停公墓(陵园、骨灰堂)现场祭扫;暂停各类庙会、文艺演出、展销促销等活动。

六、严格作好个人防护

请广大市民自觉遵守疫情防控相关规定,坚持戴口罩、勤洗手、不聚集、常通风、用公筷等良好习惯,符合新冠病毒疫苗接种条件的市民请尽早完成接种;出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、腹泻等不适症状时,立即前往就近设有发热门诊的医疗机构就诊,配合完成流行病学询问、核酸检测等,途中作好个人防护,杜绝搭乘公共交通工具。

本通告自2022年3月29日12时起执行,将依据疫情风险评估结果动态调整。

焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2022年3月29日

焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室通告

(2022年第19号)

公众号,通过网络进行“云祭扫”。

二、落实疫情防控。广大市民要自觉遵守疫情防控规定,严防聚集产生疫情传播,倡导不返乡、不跨市、不跨县流动。乡镇、社区、村干部要提前做好排查工作,省外和中高风险地区返焦人员不能参加祭祀活动,做到对自己负责、对他人负责、对家乡负责。

三、开展文明祭扫。广大市民自觉践行生态文明理念,遵守社会公德,以网络祭扫、家庭追思和植树缅怀等方式缅怀逝者、寄托哀

思。不在城区街道、广场、公园、小区、十字路口等公共区域焚香烧纸,减少环境污染,消除火灾隐患。

四、率先垂范表率。广大党员干部、道德模范和身边好人、文明家庭、行业先进典型等要发挥表率作用和示范作用,文明祭扫,以实际行动带动和影响身边群众,做移风易俗的倡导者、文明祭扫的宣传者、疫情防控的引领者、社会文明进步的推动者。

焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2022年3月29日